
Raision kaupunki Pöytäkirja   1 (1) 
   

   

Kaupunginvaltuusto 04.09.2017  

 

 Asianro 817/06.00.00/2017 

§ 149 

Valtuutettu Anneli Kivijärven ym. valtuutettujen aloite koskien maksutonta raskau-

den ehkäisyä raisiolaisille 

 

 

 Valtuutettu Anneli Kivijärvi jätti seuraavan aloitteen: 

 

”Viimeisen 10 vuoden ajan on puhuttu ja puuhattu maksutonta raskauden eh-

käisyä suomalaisille nuorille. Monia kansalaisaloitteita on tehty niin kunnille 

kuin eduskunnallekin. Kunnissa on hyvin monenlaiset ja erilaiset käytännöt 

asian suhteen. Viime aikoina esille ovat itsensä ehkäisyn edelläkävijöinä tuo-

neet Rauma ja Vantaa, jotka ovat saaneet abortteja vähäisemmäksi lisää-

mällä maksutonta ehkäisyvälinejakelua yhdistettynä seksuaaliterveysneuvon-

taan. 

 

Suomessa tehdään maailman toiseksi vähiten abortteja. Suomessa ei juuri-

kaan ole teinisynnytyksiä. Miksi puuhataan maksutonta ehkäisyä? 

 

Aborttien lukumäärä on pysynyt samalla tasolla koko 2000-luvun, noin 10 000 

keskeytystä vuodessa (-73 23000, -96 9800). Ikävä piirre suomalaisissa abor-

teissa on, että niitä tehdään eniten 20-24-vuotiaille, siis parhaassa synnytys-

iässä oleville. Abortteja tehdään eniten sellaiselle erityisryhmälle kuin ”vuoden 

sisällä synnyttäneet naiset”. Erityisen harmillinen piirre on, että aborttiin meni-

jöistä 37 prosenttia on uusijoita. 

 

Miksi ehkäisyä ei käytetä? Onko se rahasta kiinni? Halvimmat ehkäisypillerit 

maksavat 3 euroa kuukaudessa ja kondomi 21 snt. Rahasta hyvin harvoin on 

kysymys. Kysymys on asenteesta. Hormoneita pelätään, pillereitä ei muisteta 

ottaa, kondomin kanssa on keljua- ”ei pääse tarpeeksi lähelle” nuorten oman 

ilmaisun mukaan. 

 

Rauma jakaa ehkäisypillereitä 20-vuotiaaksi saakka maksutta ja myös kieru-

kan voi saada maksutta. Kondomeita saa maksutta vain kourallisen ehkäisy-

neuvontaa antavissa pisteissä kuten ehkäisyneuvolassa tai kouluterveyden-

hoitajan vastaanotolla. 

 

Ylivoimaisesti tehokkaimmat ja parhaimmat ehkäisymenetelmät ovat hormoni- 

ja kuparikierukka ja ihonalainen ehkäisykapseli. Kuparikierukat ovat halpoja ja 

useimmissa kunnissa ensimmäisen on saanut maksutta jo vuosikymmeniä. 

 

Hormonikierukoita on kolmea eri hormonipitoisuutta nykyisin- ne ovat 3-, 5- ja 

7-vuoden kierukoita, jotka maksavat apteekissa 150-160 euroa. Ihonalainen 

kapseli on 3-5vuoden ehkäisy hinnaltaan 170 euroa. (Tukkuhinnat tietenkin 

ovat matalammat). Nämä pelkkää keltarauhashormonia sisältävät menetelmät 

ovat helppoja käyttää eikä niitä tarvitse päivittäin tai viikoittain muistaa. Ne 
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sopivat hyvin ihan nuorille mutta vanhemmillekin, synnyttämättömille ja syn-

nyttäneille naisille. Niiden käytölle ei ole lääketieteellisiä vasta-aiheita. Sekä 

kierukoiden että kapselin asentaminen on muutaman minuutin toimenpide, 

jonka yleislääkäri mainiosti osaa tehdä. 

 

Hankintahinta on liian kallis monelle, vaikka kustannukset vuotta kohden tuli-

sivatkin hyvin halvaksi. 

 

Me sosialidemokraattinen valtuustoryhmä esitämme, että kaikille raisiolaisille 

alle 25-vuotiaille naisille annetaan maksuton ensimmäinen hormonikierukka. 

Hormonikierukan saisi maksutta myös kerran synnytyksen jälkeen jälkitarkas-

tuksessa ja raskauden keskeytyksen jälkeen. Hormonikierukan samanvertai-

nen vaihtoehto, ehkäisykapseli, annettaisiin samoin perustein naisen oman 

valinnan mukaan. 

 

Esitämme myös, että asiasta säännöllisesti tiedotetaan julkisuudessa. 

 

Raisiossa 04.09.2017 

 

Anneli Kivijärvi Annika Aaltonen 

Vesa Parantainen Sari Packalén 

Maria Virko  Jarmo Rosama 

Aki-Petteri Löfgren Anita Ruusuranta 

Kimmo Kosonen Hannele Lehto-Laurila 

Raimo Sulonen Janne Laulumaa” 

 

 

 

Päätös  

Aloite merkittiin pöytäkirjaan ja lähetettiin kaupunginhallitukselle valmistelta-

vaksi. 
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